1. Transkripce je:

a)
b)
c)

d)

OPAKOVANI — REPLIKACE, TANSKRIPCE, TRANSLACE

Proces kopirovani a zdvojovani mnoistvi DNA pfed bunénym délenim.
Prenos genetické informace z mRNA do proteinu.
Souhrnné oznadeni pro cely proces proteosyntézy.

Prenos genetické informace z DNA do mRNA.

2. Jak dochazi k piepisu konkrétniho genu z dvoufetézcové DNA do mRNA?
a) Do mRNA se vidy pfepisuje pouze jeden Fetézec DNA.
b) Nezaleii na tom, ktery fetézec se do mRNA pfepisuje, nebot oba jsou komplementarni.
c) Do mRNA se pfepisuji souc¢asné oba fetézce DNA stejné jako pfi replikaci.
d) Geneticka informace se do mRNA pfepisuje stfidavé po jednom tripletu z obou fetézcl.
3. Kterd (pop¥. které) sekvence nemiliZe byt nalezena (popf. nemohou byt nalezeny v mRNA?
a) CCCGGTAUGG
b) CCCGGTATGG
c) CCCGGUAUGG
d) CCCGGUATGG
4, Translace je
a) preklad genetické informace z mRNA do sekvence nukleotidl v tRNA
b) preklad genetické informace mRNA do sekvence aminokyselin v molekule bilkoviny
c) preklad genetické informace mRNA do sekvence nukleotidd v DNA
d) pfepis genetické informace z DNA do sekvence nukleotidd v mRNA
5. Kodon je
a) skupina nukleotidd v tRNA a uréuje zafazeni jedné aminokyseliny do polypeptidového fetézce
b) zviastni rameno molekuly tRNA, jehoi sekvence je komplementarni k pfisluéné sekvenci v mRNA
c) skupina nukleotidi v mRNA a uréuje zafazeni jedné aminokyseliny do polypeptidového fetézce
d) Skupina nukleotidi v mRNA, na ktery komplementarné naseda urcita tRNA

6. Polypeptidovy fetézec bakteridlniho proteinu je tvofen 303 aminokyselinami. Jaka byla délka kédujici sekvence pFisluiné
mRNA (bez terminaéniho kodonu)?

a) 202 nukleotid(
b) 303 nukleotidl
¢) 909 nukleotidd
d) 101 nukleotidd
7. Geneticky kod:
a) jevyrazné rozdilny u prokaryotickych a eukaryotickych organismi
b) se v pribéhu evoluce znaéné ménil
c) nenidegenerovany

d) je univerzalni
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